

# 《青岛市人力资源服务业发展报告(2023)》白皮书发布 我市人力资源服务业营收突破456亿元

8月23日,《青岛市人力资源服务业发展报告(2023)》白皮书(以下简称《白皮书》)日前正式发布,重点展现2023年全市行业发展取得的重要成果、重大举措和亮点特色。与往年不同的是,今年将各区(市)行业发展情况、主要业态发展情况、单项业绩排名等写入《白皮书》,从多个维度对我市行业发展情况进行展示。



在人力资源共享服务中心,共享HR为中小企业讲解各项人才政策。

## 创新驱动 升级产业扶持体系

2023年,全市人力资源服务机构(含劳务派遣机构)共有2845家,规模以上机构达到353家,从业人员2.32万人,服务用人单位38.6万家次,全年帮助实现就业、择业和流动配置214.3万人次,全市人力资源服务业营业收入突破456亿元,占全省人力资源服务业营业收入总量的28.54%,位居全省第一。

2023年我市印发了《青岛市人力资源服务业创新发展行动计划(2023—2025)实施方案》,以打造中国北方城市人力资源服务产业发展高地为目标,以产业引导、政策扶持和环境营造为重点,在全市实施人力资源服务业

七大创新发展行动计划,进一步激发市场活力和发展新动能,促进劳动力、人才顺畅有序流动。年度已发放人力资源服务业发展扶持资金810万元、诚信优秀人力资源服务机构奖励资金280万元,为符合条件的领军型人力资源服务机构领办人发放奖励资金87.35万元。

## 统筹协调 构建发展新格局

2023年,青岛市聚焦人力资源服务产业发展大趋势,按照“一区一园、特色发展”规划原则,积极打造国际化、外包型、共享型、科技型、行业型等特色人力资源服务产业园,园区集聚发展效应显著。2023年成功创建国家级人力资源服务产业园,青岛国际人

力资源服务产业园、西海岸新区人力资源服务产业园两家省级产业园在全省产业园综合评估中全部获得优秀等次,优秀率达到100%,出台《青岛市市级人力资源服务产业园认定管理暂行办法》,首次认定恒晟源人力资源共享经济产业园和青岛北岸人力资源服务产业园两个产业园为市级人力资源服务产业园。

## 品牌引领 推动产业协同发展

2023年,青岛市实施“人力资源+微业”创新就业服务新模式,在全市布局建设500个“就享家”乐业服务站,打造“人力资源+创业”服务新品牌,实施“创在青岛十大推进行动”,打造“一体两翼八轮驱动”全链条创

业服务模式,在全国打造首个创业元宇宙体验中心,全面深化跨地区人力资源服务开放合作,依托中国青岛人力资源市场,靶向开展跨区域劳务协作,持续打造“青定山海”“青陇一家亲”协作品牌,密集开展专场招聘、劳务专列等活动,全年累计帮扶协作地区人口就业47250人,培训3831人。

## 招商引资 集聚产业发展新动能

此次《白皮书》发布,我市梳理公布62项人力资源服务业招商引资支持政策、38个招商项目、10项服务保障措施,赴11个国家人力资源服务出口贸易基地(国家级人力资源服务产业园)开展靶向招商,薪太软青岛公司、山东智服人力山东总部、云生集团北方总部等19个项目签约落地,其中4家已经纳统。紧密对接准四上库、储备库和种子库企业,指导行业机构升规纳统,应统尽统,全市新增纳统人力资源服务机构100家(占全省新增纳统机构总量的52.9%)创历史新高,有效弥补了存量减少,成为拉动营收的生力军。

## 体系建设 注重精细化发展

此外,我市深化落实《人力资源市场暂行条例》,严格规范管理,组织开展对人力资源服务机构规范发布招聘信息、失业保险待遇发放、清理整顿人力资源市场问题等一系列专项整治和专项行动,开展人力资源服务机构“专精特新”遴选培育工作,首批涉及6个领域的15家人力资源服务机构入选。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文

# 大咖齐聚 扩大区域合作“朋友圈”

青岛市城阳区粤港澳大湾区招商专场推介会成功举办

近日,由青岛市城阳区人民政府、天安数码城集团联合举办的2024青岛市城阳区粤港澳大湾区招商专场推介会在东莞凤岗天安数码城顺利举行,百余家企业代表齐聚一堂。城阳区借力天安数码城集团这一城市合伙人,共商合作机遇,共谋发展大计。

## 交流 5家企业达成初步合作意向

本次推介会以“筑梦湾区,共赢未来”为主题,进一步深化青粤合作,让大湾区各企业更了解城阳区的产业优势和投资潜力,为双方提供交流合作的平台。

活动现场,城阳区向参会企业全面介绍城阳区产业资源、投资环境和发展优势,以及重点产业链的代表性企业,阐述了城阳区的合作理念。

作为城阳区两家主导产业链链主企业代表,物元半导体行政副总监于清源和鹏辉能源总裁办主任张天来先后进行了推介,介绍企业的技术优势和应用场景,解读城阳区产业链的优势和机遇。青岛天安数码城集团对青岛天安



推介会现场。

科创城园区进行园区推介,重点介绍了青岛天安科创城的优质区位、完善配套和入园企业。

推介活动结束后,城阳区与参会企业家代表进行了互动交流,倾听彼此诉求,寻找合作机遇。与山景资本、中力资本、深圳卓越产业运营管理有限公司等20余家企业进行对接交流,并与5家企业达成初步合作意向。

## 聚焦 城阳招商引资全面出击

招商引资是推动地区经济发展的源头活水。为招引更多高技术、高投入、高附加值项目,城阳区先人一步、主动出击、精准发力。

今年以来,城阳区赴北京、深圳等

城市开展招商活动60余次,拜访中车集团、华强方特等企业150余家次,参加中国国际半导体博览会、中国国际新能源产业博览会、全市城市更新建设招商推介会等会展活动30余次,推动链主招商,围绕中车、物元、鹏辉等链主企业,招引产业链上下游配套企业、关键环节企业落地。

不久前,城阳区印发实施《2024年青岛市城阳区优化营商环境提升行动方案》(以下简称《工作方案》),不断对标先进,推出创新工作举措,持续打造区域一流营商环境。明确了2024年全区优化营商环境工作的总要求,重点围绕区委、区政府提出的四区一园建设、重大项目招引突破等,推动城阳高质量发展,提出30条具体举措和3条组织保障举措,为全区产业发展、重大项目建设及企业发展等保驾护航。

今年上半年,青岛农业大学海都学院新校、育研半导体智能制造等一批重大项目签约落地城阳。此外,上半年,城阳区企业迁入1369户,同比增长12.95%,新登记经营主体19573户,位居全市前列,市场经济活力持续迸发。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕伟